

## ΕΠΙΛΟΓΟΣ

Στους σύγχρονους Ολυμπιακούς Αγώνες το αθλητικό ιδεώδες είναι: «Altius, Citius, Fortius», «Πιο ψηλά, πιο γρήγορα, πιο δυνατά». Τα μέλη της “Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής” σε συνεργασία με τα μέλη των “Εθνικών Ολυμπιακών Επιτροπών”, συνεχώς βελτιώνουν τους κανονισμούς που διέπουν τους Αγώνες και αποδεικνύονται σύγχρονοι συνεχιστές του έργου των «τριών βασιλέων της αρχαιότητας: του Ιφίτου των Ηλείων, του Κλεοσθένη των Πισατών και του Λυκούργου της Σπάρτης», οι οποίοι κατόρθωσαν να καθιερώσουν την Ιερή Συνθήκη της «έκ χειρίας» και να ετοιμάζουν το κατάλληλο έδαφος για τη διεξαγωγή των ειρηνικών Αγώνων.

Το 1998, στους XVIII Χειμερινούς Ολυμπιακούς Αγώνες του Nagano, η Ελλάδα έκανε επίσημα την πρόταση για την Παγκόσμια «έκ χειρία». Η επιτυχία του σύγχρονου θεσμού της «έκ χειρίας» εν όψει της προετοιμασίας των XXVIII Ολυμπιακών Αγώνων του 2004 στην πατρίδα μας, αποτελεί τη μέγιστη ενδόμυχη ευχή όλων των Ελλήνων στην πατρίδα και του απανταχού Ελληνισμού, που θα είναι το ύψιστο επίτευγμα Ανθρωπισμού.

Η καλή τύχη έφερε στην πατρίδα μας ακόμη μια φορά την ευκαιρία να δείξει τις αξίες της πολιτιστικής και πνευματικής παραγωγής της σύγχρονης Ελλάδας. Είναι μεγάλη τιμή και χαρά να επαυξήσουμε όλοι μαζί τις δυνάμεις και τη δημιουργική μας ενέργεια στην υπηρεσία της ανόδου του επιπέδου του σημαντικού έργου της προετοιμασίας της XXVIII Ολυμπιάδας του 2004 στην Αθήνα, καθώς και της διατήρησης της καλής φήμης της κληρονομιάς της Ελλάδας.

Το 2004 οι Ολυμπιακοί Αγώνες εισέρχονται στην 4<sup>η</sup> χιλιετία τους και αποτελούν τη σύγχρονη πρόκληση της ανάδειξης του Ελληνικού Ολυμπιακού Πνεύματος. Ευελπιστώ ότι από τη θέση όπου λειτουργεί κάθε εραστής του Αρχαίου Ελληνικού Αθλητικού Ιδεώδους, με τη διαυγή ενόραση του μέλλοντος, έχοντας σαφή συνείδηση των αισθητών πραγμάτων, μπορεί να ανοίξει τους ορίζοντες στην ιδιόμορφα εκλεκτή κοινωνία των νέων και ακμαίων, ώστε να διασφαλίσει το κλίμα της φρόνησης και της αγαστής συνεργασίας, μέσα στο οποίο όλη η εντός των ορίων Ελλάδα και ο απανταχού Ελληνισμός προετοιμάζεται για να υποδεχθεί τους φιλάθλους επισκέπτες των Ολυμπιακών Αγώνων.

Η προώθηση του αθλητικού ιδεώδους στοχεύει στη θετικά εξελικτική πορεία της κοινοτικής συνείδησης και αλληλεγγύης στη νεολαία. Εύχομαι η εργασία αυτή να αποτελέσει μια παγκόσμια πρόσκληση στις πατρογονικές ρίζες του Ελληνισμού.